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ΘΕΜΑ « Διευκρινίσεις για τον ανοικτό διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό  «Ανάπτυξη και 

προβολή καμπάνιας διαφημιστικών μηνυμάτων για τα προγράμματα των 

ΕΠΑΣ/Π.ΕΠΑΣ Μαθητείας και των ΣΑΕΚ (πρώην  ΙΕΚ) ΔΥΠΑ σε ΜΜΕ και 

ψηφιακό Περιβάλλον»  

 

Σας γνωστοποιούμε τις  διευκρινήσεις που αφορούν στα ακόλουθα ερωτήματα  σχετικά με 

τοv ανοικτό ηλεκτρονικό διεθνή διαγωνισμό  για το έργο «Ανάπτυξη και προβολή καμπάνιας 

διαφημιστικών μηνυμάτων για τα προγράμματα των ΕΠΑΣ/Π.ΕΠΑΣ Μαθητείας και των ΣΑΕΚ 

(πρώην  ΙΕΚ) ΔΥΠΑ σε ΜΜΕ και ψηφιακό Περιβάλλον» (αρ. Διακ. 7/2025-ΑΣ 368504) :  

 

Ερώτημα 1 :  

Στην  παράγραφο 2.2.6 και στην υποπαράγραφο (α) της διακήρυξης, ζητείται ο υποψήφιος 

ανάδοχος να έχει εκτελέσει:  

«Κατ’ ελάχιστον τέσσερα (4) διακριτά έργα, για λογαριασμό διαφορετικών πελατών, σε 

συναφή αντικείμενα με το υπό διακήρυξη έργο, συνολικού προϋπολογισμού και των 

τεσσάρων έργων που να ξεπερνά το 180% του προϋπολογισμού του υπό ανάθεση 

έργου…» 

Τα ερωτήματα μας είναι: α) Αν ο αριθμός των διακριτών έργων και των διαφορετικών 

πελατών περιορίζεται στον αριθμό τέσσερα ή μπορεί να είναι και περισσότερα σε αριθμό 
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και ο συνολικός προϋπολογισμός αυτών να ξεπερνά το 180% του προϋπολογισμού του 

υπό ανάθεση έργου; β) Είναι απαγορευτικό δύο ή περισσότερα διακριτά έργα να έχουν 

υλοποιηθεί για τον ίδιο οικονομικό φορέα – πελάτη; 

 

Απάντηση 1: 

α) Ναι. Σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.6 (σελ. 29) του τεύχους, το ελάχιστο απαιτούμενο 

είναι «τουλάχιστον τέσσερα (4)» έργα. Άρα δεν υπάρχει ανώτατο όριο. Μπορούν να 

υποβληθούν περισσότερα έργα, αρκεί ο συνολικός προϋπολογισμός τους να υπερβαίνει το 

180% του έργου, δηλαδή τα 1.053.282,60 ευρώ (180% του 585.157,00 €). 

β) Η διακήρυξη αναφέρει «για λογαριασμό διαφορετικών πελατών». Συνεπώς, όχι, δεν 

επιτρέπεται δύο ή περισσότερα από τα ελάχιστα τέσσερα απαιτούμενα έργα να έχουν 

υλοποιηθεί για τον ίδιο πελάτη. 

 

Ερώτημα 2:  

Στην παράγραφο 2.2.6 και στην υποπαράγραφο (β) της διακήρυξης, ζητείται ο Υπεύθυνος 

έργου να διαθέτει τα ακόλουθα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα:  

«✓ Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση με μεταπτυχιακές σπουδές. Οι τίτλοι σπουδών 

πρέπει να είναι στα ακόλουθα αντικείμενα: σε Επικοινωνία ή ΜΜΕ ή Διαφήμιση ή 

Μarketing ή Δημόσιες Σχέσεις ή Πολιτική Επικοινωνία ή Κοινωνιολογία ή Πολιτικές ή 

Ανθρωπιστικές Επιστήμες  

✓ Αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον 15ετή ως υπεύθυνος 

σχεδιασμού και διαχείρισης παραγωγής έργων Επικοινωνίας/Marketing, με ειδική 

εμπειρία στο σχεδιασμό και υλοποίηση 360 επικοινωνιακών καμπανιών, που θα 

αποδεικνύεται βάσει διαχείρισης πελατολογίου / έργων 

✓ Εμπειρία στο σχεδιασμό επικοινωνιακής στρατηγικής, την ανάπτυξη και τη 

διαχείριση προγραμμάτων και δράσεων επικοινωνίας για εταιρείες ή και 

οργανισμούς, που θα αποδεικνύεται βάσει διαχείρισης πελατολογίου / έργων  

✓ Εμπειρία στο σχεδιασμό και στην τοποθέτηση προγραμμάτων προβολής στα Μέσα 

Κοινωνικής Δικτύωσης, που θα αποδεικνύεται βάσει διαχείρισης πελατολογίου / 

έργων».  

Επίσης στην παράγραφο 2.2.9.2 της διακήρυξης ζητείται ως αποδεικτικό μέσο για το 

δυναμικό της Ομάδας έργου να κατατεθεί ένα  πίνακας με τα στοιχεία των στελεχών που 

συμμετέχουν στην Ομάδα έργου καθώς επίσης «Συνοπτικά Βιογραφικά Σημειώματα για 

τα στελέχη που συμμετέχουν στην Ομάδα Έργου συνοδευόμενα από υπεύθυνη 

δήλωση του κάθε στελέχους για την ακρίβεια των στοιχείων που περιλαμβάνονται 

στο βιογραφικό σημείωμα.»  

Τα ερωτήματα μας είναι: α) Τι εννοείται με την φράση «..που θα αποδεικνύεται βάσει 

διαχείρισης πελατολογίου / έργων»; Πέραν του αναλυτικού βιογραφικού και της 

Υπεύθυνης δήλωσης το στέλεχος που θα είναι Υπεύθυνος Έργου χρειάζεται να καταθέσει 

και άλλα αποδεικτικά έγγραφα; β) Εάν το στέλεχος που θα είναι Υπεύθυνος Έργου την 

εμπειρία του την έχει αποκτήσει ως Υπεύθυνος Τμήματος Πωλήσεων, Μάρκετινγκ και 

υλοποίησης 360 επικοινωνιακών καμπανιών για εταιρεία στην οποία ήταν με σύμβαση 
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εργασίας (μισθωτός υπάλληλος) αυτό το στέλεχος θα πρέπει να φέρει σαν αποδεικτικό 

στοιχείο βεβαίωση από την εταιρεία αυτή; Και αν αυτό δεν είναι για οποιοδήποτε λόγο 

εφικτό, πχ γιατί η εταιρεία έπαψε την λειτουργία της αρκεί βεβαίωση προϋπηρεσίας από τον 

ΕΦΚΑ; γ) Αν κάποιο στέλεχος της Ομάδας Έργου είναι εξωτερικός συνεργάτης στην 

εταιρεία μας με έκδοση Τίτλου Κτήσης (Απόδειξη επαγγελματικής δαπάνης) αυτό το 

στέλεχος θεωρείτε τρίτος στην ικανότητα του οποίου στηριζόμαστε και θα πρέπει να 

καταθέσουμε γι’ αυτό το άτομο το δικό του ΕΕΕΣ μαζί με άλλα συνοδευτικά γι’ αυτόν 

δικαιολογητικά;  

 

Απάντηση 2: 

α) Η φράση παραπέμπει σε τεκμηριωμένη εμπειρία, όπως: 

• συμβάσεις με πελάτες ή εργοδότες, 

• βεβαιώσεις εργοδοτών ή πελατών (ιδίως αν υπήρχε εξωτερική ανάθεση), 

• τιμολόγια ή αποδείξεις παροχής υπηρεσιών, 

• βεβαιώσεις ΕΦΚΑ (για μισθωτούς), 

• ή άλλες έγγραφες αποδείξεις συνεργασίας. 

Συνεπώς, δεν αρκούν μόνο το βιογραφικό και η υπεύθυνη δήλωση. Χρειάζονται έγγραφα 

που αποδεικνύουν τις δηλωθείσες εμπειρίες. 

β) Ναι. Η βεβαίωση ΕΦΚΑ (π.χ. για την ειδικότητα και διάρκεια εργασίας) μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί ως αποδεικτικό στοιχείο, ιδίως όταν δεν υπάρχει δυνατότητα άντλησης 

βεβαίωσης από τον εργοδότη (π.χ. σε περίπτωση παύσης λειτουργίας της εταιρείας). Αυτό 

καλύπτει τη διαχειριστική επάρκεια και την απασχόληση στο σχετικό αντικείμενο. 

γ) Η στήριξη στην ικανότητα τρίτων αναλύεται στο άρθρο 2.2.8.1 της Διακήρυξης και 

συγκεκριμένα στην παρ. 2 2 «Ειδικά, όσον αφορά στα τυχόν κριτήρια επαγγελματικής 

ικανότητας που σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα ή με 

την σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, μπορούν να στηρίζονται στις 

ικανότητες άλλων φορέων, μόνο, εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή τις 

υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες» . 

Ως εκ τούτου  δεν πρέπει να  υποβληθεί ξεχωριστό ΕΕΕΣ για το στέλεχος   που αποτελεί 

μέρος  της ομάδας έργου που έχει στελεχώσει ο υποψήφιος οικονομικός φορέας.  

 

 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

 

Π. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ  
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